编审: 冯家园 编辑: 王松 检校: 陈华 版式: 向红

2022年12月9日

办税窗口就在群众家门口

随县"10分钟税费服务圈""圈"出群众幸福感

随州日报讯(通讯员安康、龚雄伟、张 春雷)今年以来,国家税务总局随县税务局 为提升广大群众的办税缴费便利度、满意 度、获得感,着力为全县60余万农村群众、 1000多家乡村人民公司和专业合作社提 供税费业务"就近办""自助办""远程办"服 务,打造"10分钟税费服务圈",打通基层 办税缴费"最后一公里",在全县试点和推 广了"办税缴费不出村"服务项目,让"税务 蓝"为乡村全面振兴、共同缔造美好环境与 幸福生活赋能添彩。

该局结合深入开展的党员干部"下基 层、察民情、解民忧、暖民心"实践活动,深 人基层一线实地走访、蹲点调研、换位体 验、征求民意,确定以"自然人代开发票"和

"城乡居民社保缴费"这两项办件量大、涉及面 广的高频事项作为"小切口",着眼于解决基层 群众办税缴费"政策不熟、渠道不知、操作不 会、办理不便"的痛点问题,推出"办税缴费不 出村"项目,将服务关口前移至村(社区),让群 众体验到"家门口"办税缴费的温暖和便利。

该局积极践行"共建共治共享"理念,借助 村(社区)网格"点多面广"的优势,主动开启税 乡合作新模式,将"税务网络"与乡镇便民服 务、社区网格有机融合,依托各行政村(社区) 党群服务中心设立税费服务点,将高频便民事 项嵌入到党群服务中心日常服务事项中,实现 网格互动、平台共建、资源共享。

在全县各个村(社区)统一设置"支持乡村 振兴税收优惠政策宣传栏",对前来办事的群 众宣传最新税费政策,同步上线社保缴费、 发票代开、缴费信息查询等便民业务,做到 "门口能办""一站全办""人人会办",办税 缴费"不出村"服务已在全县384个村(社 区)全面推开,乡镇群众办税路途耗时从平 均30分钟缩短到10分钟以内。

为提升"办税缴费不出村"服务质效, 随县税务局统筹整合前端后台力量,做到 顺畅衔接、贯通发力,确保税务部门的税费 专业服务与社区联系群众的桥梁纽带作用 优势叠加。在前端的党群服务中心,招募村 (社区)干部、网格员、大学生村官、志愿者 兼任"税费服务推广师",在通过培训熟悉 掌握相关税收政策及办税缴费流程后上 岗,及时为村(社区)群众提供办税指引,帮

助快速处理简单事项。在税务部门后台,成立 税务干部为主,第三方涉税专业服务机构、社 会志愿者参与的"远程帮办"支持团队,通过 微信、钉钉、视频连线等方式提供"马上答" "辅导办",负责应对较为复杂的涉税(费)事

为助力迅速兴起的乡村合作公司做大做 强、行稳致远,随县税务局主动为全县20多 家镇级乡村服务公司精准开展税收优惠政策 宣讲和线上办税辅导,贴心呵护企业"茁壮成 长"。"办税缴费不出村"项目自2022年6月启 动以来,累计接待咨询群众7000余人次,辅 导缴纳社保63000余笔和代开发票业务 16240份,提供远程帮办服务140多次,上门 服务10余次。

随州职院获准为国家智慧教育平台首批湖北整省试点学校

随州日报讯(通讯员孙济勋)日前,从湖 北省教育厅传来消息,随州职业技术学院获 准为国家智慧平台首批湖北整省试点学 校。这一成果的取得,将推动该校"线上线 下一体化"教育教学模式进入一个新的发展

据悉,随州职业技术学院国家智慧教育 平台项目将从扩大优质资源供给,强化平台 资源应用,加快人才培养数字化转型等三个 方面着手,力争达到师生使用国家智慧教育 平台提供的优质资源全覆盖,实现教师线 上、线下混合教学模式和人才培养模式的全

面升级,最终构建"环境数字化、教学数字 化、管理数字化、生活数字化和科研数字化" 的全新育人格局。

提高了全体师生的社 会公德意识,推动了 学校的创文创卫工 作,促进了文明校园、 和谐校园创建。

(随州日报通讯 员 胡安华摄)



曾都区检察院适用赔偿保证金 提存公证落实少捕慎诉慎押

随州日报讯(通讯员杨丹)"检察官,我愿意赔偿被害人损失, 想与对方达成和解,但其提出的赔偿数额太大,超出了我的能力范 围。"近日,曾都区检察院在办理一起交通肇事提请批准逮捕案件 中犯罪嫌疑人说到。

经查,2022年4月,犯罪嫌疑人汪某某驾驶小型轿车在路边停 车,下车时与后方同向被害人乔某某驾驶的两轮摩托车发生碰撞, 乔某某经抢救无效死亡。

经审查认为,犯罪嫌疑人汪某某涉嫌交通肇事罪,系过失犯 罪,且具有认罪认罚、自首、初犯、已赔偿被害人医疗费、丧葬费等 情节,社会危险性较小。但双方在赔偿数额上有较大分歧,在审查 逮捕期限内难以达成和解协议,捕还是不捕一时陷入了僵局。

案件承办人,在了解双方和解意愿、赔偿数额等情况后,告知 汪某某及其家属可适用赔偿保证金提存公证,并积极协调双方律 师按标准计算赔偿金额。后汪某某的家属向公证部门提存了足额 赔偿保证金,曾都区检察院依法对其作出不批准逮捕的决定。

审查起诉环节,检察机关多次邀请公安机关、双方律师对被害 人家属进行释法说理,最终双方达成和解协议,汪某某取得被害人 家属谅解,该院依法对其作出不起诉决定。

曾都区检察院对赔偿不到位的交通肇事案件,依法适用赔偿 保证金提存公证,做到慎用逮捕措施,贯彻落实少捕慎诉慎押刑事 司法政策,促进双方刑事和解,体现了惩罚犯罪与保障人权并重, 实现了法律效果与社会效果的有机统一。

曾都医院开展中层干部 任前谈话筑牢廉洁防线

随州日报讯(通讯员张厚琪)为加强医院中层干部队伍建设, 切实增强新提拔中层干部的责任担当意识和廉洁自律意识,近日, 曾都医院在临床教室召开中层干部任前集体谈话会议。

该院负责同志对新提拔任用的五位中层干部围绕岗位廉洁风 险点,进行了任前廉政谈话,并强调要心怀感恩,努力把工作做好; 要提高思想站位,提升为民情怀,把方便患者就医、促进医院发展 作为最大追求;要坚持把学习作为终生课题,不断增强自身政治、 业务、政策、管理综合素质;要打开视野格局,摒弃固步自封,大胆 开拓进取,展现新作为、创造新业绩;要自觉做到心有所畏、言有所 戒、行有所止,涵养克己奉公、清廉自守的精神境界。

会上,与会中层干部逐一进行了表态发言,纷纷表示,一定会 将此次的谈话精神内化于心、外化于行,在今后的工作中将以更加 饱满的工作热情、奋发的精神状态、严谨的工作作风和廉洁的品格 操守,踔厉奋发、勇于担当,为促进医院高质量发展、跨越式发展做 出应有的贡献。

X024 閤珠线建成通车

随州日报讯(通讯员严坤、程思、赵光荣)近日, X024 閻珠线(珠宝山一君子山路段)沥青道路标线全 部完成,标志着閤珠线正式建成通车。

X024 閻珠线路线总长7.521 公里,起点位于洛阳 镇珠宝山村,沿途穿越王家桥村、易家湾村,止于洛阳 镇君子山村,是连接洛阳村镇的重要通道,总投资 1400余万元。该项目由曾发集团下属区乡投公司投 资建设,按照三级公路标准建设施工,将原有的单车

道水泥路面,升级为6.5米宽双向车道的沥青路面。 "X024 閤珠线于3月2日进场放线,按原定工期, 区乡投公司工程管理部铆足干劲,倒排工期,迎战高 温,抢抓施工进度,全力以赴加快推进项目建设。"区 乡投公司工程管理部负责人说。

X024 閻珠线是千年银杏谷景区连接府河现光山 景区的重要通道,随着项目的通车,将极大改善当地 村民的出行条件,不仅打通了洛阳镇与府河镇间的旅 游环线,还实现了洛阳镇旅游沥青公路大循环全覆 盖,对洛阳镇打造打造全市"全域旅游第一镇"和乡村 振兴发展具有重大意义。

随州市妇幼保健院 强化意识形态筑牢思想防线

随州日报讯(通讯员周柒媛)近日,随州市卫健委 相关同志对随州市妇幼保健院意识形态工作开展专 项调研。

会上,该院负责同志对本年度意识形态工作做了

详细汇报,指出医院今年以来始终加强对党员干部的 教育引导及理想信念教育、思想道德建设,落实主体 责任,坚持党管宣传,不断提高社会宣传质量,强化网 络阵地管理。

市卫健委相关同志强调,要毫不放松落实意识形 态责任制,定期研判意识形态风险,提高应对网络舆 情能力,同时加强对在岗员工及微信群的管理,查漏 补缺,从严要求,不断推进意识形态工作更上新台阶。

火炬飘扬·高新区之窗 加快建设"三区四基地" 奋力打造"创新高地、产业新城"

高新区税务局 国有土地使用权出让收入大幅增长

随州日报讯(通讯员梁芃,李莉)截至今年三季 度,随州高新区税务局征收工业用地国有土地使用 权出让收入1.34亿元,同比增长65.43%,占中心城区 工业用地土地使用权出让收入的67.5%。

自2022年1月1日国有土地使用权出让收入征 管职责划转到税务部门以来,该局着眼国有土地使 用权出让收入占比高、金额大、社会关注度高等及特 殊重要性,积极探索国有土地使用权出让收入规范 化征收管理新举措。

通过强化费源管理,精准对接输政策,对11户 招商引资企业和1户重点企业实时政策精准输送。

创新工作机制,层层学习传导国有土地使用权出 让收入规范统一征收的重要性,充分认识到税务部门 "便民、高效"征管是助推高新区经济高质量发展,打通

重点项目签约即可拿地、拿地即可开工的重要一环。 着力提升服务水平,不断优化营商环境。通过部 门联动聚合力,宣传辅导添活力,纾困解难注动力,对 招商引资企业和重点项目提供"省心""暖心""贴心"的 一对一服务,打造个性化服务,切实降低企业办税成 本,大大缩短办证流程,进一步优化营商环境,助推随 州高新区高姿态展现投资和重点招商项目落户审批服 务更高效的优势。

市审计局开展回访 做好审计"后半篇文章"

随州日报讯(通讯员景福艳、刘兴)为扎实推进审 计整改工作,提升整改效能,加强审计队伍党风廉政建 设,随州市审计局坚持多角度发力,全方位推动,积极 开展审计回访工作,着力推进审计发现问题整改落实、 深入了解掌握审计人员廉洁从审情况。

开展普法宣讲。向被审计单位财务及相关人员宣 传中央、省、市级审计委员会会议精神、新修订《审计 法》和相关财经法律法规政策等,发放省审计厅印发的 《审计普法宣传册》和随州市审计局印发的《审计常见 问题提示》等普法小册子,通过"以案说法、以案明纪" 的方式对被审计单位进行提醒提示,切实增强被审计 单位落实整改的自觉性。

督促审计整改。对照审计报告检查被审计单位整 改落实情况,检查审计发现的问题是否得到有效整改, 针对审计提出的建议是否完善制度、规范管理。听取 暂时无法整改到位的问题的原因,并一起探讨长期整 改机制和措施,确保审计整改不打折扣。助力被审计 单位规范财务管理,健全单位内部控制制度。

听取意见建议。通过调查走访、召开座谈等方式, 虚心听取被审计单位对审计工作的意见建议,了解整 改的真实性和发挥的实效,进一步规范审计行为,提升 审计质效。通过本轮回访,同被审计单位沟通问题51 条,督促整改33处问题,切实做好审计"后半篇文章", 打通审计"最后一公里"。

广水市发改局 扎实推进诚信体系建设

随州日报讯(特约记者余尚军、通讯员陈君怡)广 水市发改局积极探索牵头开展重点行业从业人员信用 体系建设改革先行区创建,在全省率先搭建了教师、招 投标专家评委、律师3类重点从业人员的信用档案信 息和平台系统,获得了良好的社会效果。

优化系统建设。依托湖北省社会信用信息服务系 统、随州市公共信用信息应用系统等平台,扩建广水市 级公共信用信息平台,全面涵盖了3类重点创建人员 的个人信用信息归集、管理、评价、查询等功能建设,实 现了"横向业务到边、纵向业务到底"。

强化信息应用。一是强化实名登记管理。以从业 人员身份证号码为基础,推进重点行业从业人员统一 社会信用代码制度建设,运用信息化技术手段,实现从 业人员信息与随州公共信用信息应用平台基础数据库 对接。二是强化信息应用管理。对教师招录、律师招 聘、专家任用等涉及3类创建重点行业从业人员的,进 行信用信息核查,将个人信用状况作为资格评定、评优 评先评模的重要参考。三是强化信息安全管理。与平 台建设方签署保密协议,建立个人信息查询使用登记

完善信用监管。建立健全信用"红黑名单"管理与 应用制度,规范各行业信用"红黑名单"的认定、发布、 应用、修复、退出及权益保护制度。进一步明确对重点 行业从业人员守信联合激励机制、失信联合惩戒机制, 积极拓展"信易+"守信激励运用场景,探索在教育、司 法、招投标等领域建立以信用为基础的激励机制,对守 信"红名单"提供优惠、便捷、高效的信用服务。

随县检察院 开展读书活动分享喜"阅"

随州日报讯(通讯员王茜梓)近日,随县检察院举 办"悦读随享"读书分享活动,五位干警化身"说书人", 将自己阅读到的优秀文学作品与大家分享,共同汲取 精神营养,同游浩瀚书海,共享阅读之乐。

最是书香能致远,翰墨诗书沁检心。该局负责同 志强调,全体干警要把读书学习当成一种生活习惯、工 作责任和精神追求,做到"读"有所悟,"悟"有所用, "用"有所得。一要多读好书。一本好书不仅可以开拓 视野、涵养气质,更能打破思想局限、实现精神自由,要 像挤海绵一样,在工作之余利用碎片时间不断阅读学 习充实自己。二要多写文章。读书不是"走马观花", 只读不用就是无效阅读,正所谓"得之在俄顷,积累在 平日",要建立储备意识,坚持勤学苦练,才能弥补"不 会写"的短板。三要多干实事。作为新时代的青年干 警,不仅要会读、会写,还要会做,要有"技多不压身"的 工作意识,勇于自我加压,迎接挑战。

"借钱"借出的盗窃犯罪

随州日报讯(通讯员金鑫)"我只是想先'借用'一 下他的钱,但是我不敢跟他说,所以把他拉黑了,我想 等我赚到钱了我就还给他,再给他道歉,但是现在一切 都晚了。"审讯室内孙某悔恨地说道。

近日,经广水市检察院提起公诉,法院以盗窃罪判 处被告人孙某有期徒刑六个月,并处罚金。

经查,被告人孙某与其好友吴某、陈某某三人在网 吧上网后一起到某酒店房间休息。被害人吴某一觉醒 来发现微信钱包里的余额被清零,而罪魁祸首竟是同 窗多年的孙某。想要联系孙某却发现自己的微信、电 话竟被其拉黑,孙某也不知所踪。

一个月后,孙某到公安机关投案。针对该案被告 人孙某认为不征得对方同意,私自转出他人账户钱款 的"借钱"的行为,不是盗窃的错误认识,承办检察官在 办案期间,多次对被告人进行普法教育,通过释法说理 让被告人深刻认识到自己所犯错误,已经构成了犯罪, 促使其自愿认罪认罚,并通过心灵疏导让被告人勇敢 面对自己的过错并积极改正。